

经济与管理学院分团委、学生工作

简报

第 111 期

经管学院分团委、学工办

2022 年 7 月 26 日

“喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程”暑期社会实践活动

学院红色实践调研团在鄯善县鲁克沁镇吐格曼博依村开展 2022 年“中国民生关切点入户调查”

吐格曼博依村是鄯善县调研的最后一站，也是鄯善县被抽样社区中少数民族最集中的一个村。2022 年 7 月 26 日，经济与管理学院暑期实践调研团——2022 年“中国民生关切点入户调查”鄯善组全体成员包括 3 位本科生（营销 18-1 阿比地古丽·阿里木、金融 19-3 夏依旦·努尔艾力、工商 20-7 张忠安）及 5 位研究生（理经 20—1 赵熙、理经 21—1 罗灵、理经 21—1 古丽达娜·叶尔肯别克、工商 21-1 马悦、理经 21—1 施娅芳）在新疆大学经管学院韩林芝教授和新疆农业大学付丽萍博士的负责带领下，在鄯善县鲁克沁镇镇长

协助陪同下，走进吐鲁番市鄯善县鲁克沁镇吐格曼博依村展开入户调研工作。



调研组相关一行共 10 人于 26 日早晨 10:30 到达吐格曼博依村，抵达后为了配合当地防疫工作，在镇长的带领下全体前往村核酸检测制定地点进行常规核酸采样。紧接着，就此次民生调查工作召开了一次短会，会上韩老师就国务院发展研究中心开展 2022 民生关切点入户调查工作的相关情况和具体要求进行简要介绍，村党委书记向大家介绍了一下吐格曼博依村的目前发展和人口情况以及接下来要配合各调研员进行翻译工作的村干部。由于抽样工作已与 25 日早晨完成，大家便两两一组在村干部的协助和带领下迅速投入到入户问卷填录工作中去。



入户时间正值吐鲁番七月酷暑，村民们都很热情的让入户的调研员们尝尝自家的葡萄和西瓜，参观自己家的小院、菜园、厨房、客厅、走进葡萄晾干房……访问交流过程中，村民们对买药、看病、孩子上学、养老、住房等方面的问题切实表达和传递了自己的真实感受和愿望。尤其是在孩子上学方面，村民们表示非常感谢党和政府的好政策，现在孩子上学吃饭、学习什么都免费，子女教育支出方面从幼儿园到高中几乎没有什么经济压力。在谈到农村厕改问题时，村民们都在国家的补贴下盖了新厕所，里边设施一应俱全，但是大家希望之后农村厕所在粪便和污水处理方面可以像城市一样家家都有下水道统一管理，最后在根据不同情况进行最终的分渠道、方式进行处理，这样不仅有利于环境保护而且还有利于村容村貌的发展，更是推动乡村振兴的一小步。下午 20:23 吐格曼博依村 30 户民生入户调研工作顺利结束，这也为此次鄯善县民生调研工作画上了圆满的句号。



本次鄯善县民生调研暑期行，大家不畏酷暑，克服重重困难，最终齐心协力、团结互助成功完成 2022 “中国民生关

切点入户调查”鄯善县 120 户入户问卷调查工作。在深入基层，走近群众的过程中，同学们更加真切的了解群众的声音和诉求，提高了调查能力和自己独立思考及判断的能力，锻炼了善于发现问题和解决问题的能力，也为自己之后的学术研究提供并开启了新的想法和思考角度。与此同时，本次调研的数据和报告将为自治区民生决策和后续民生工作方向等方面提供一定的参考和启示，也为新疆人民追求幸福生活贡献了一份绵薄之力。

新疆大学经管学院编发

2022 年 7 月 26 日

信息员、编辑：施娅芳

审核：苗健